

## ELŐTERJESZTÉS

### Medgyesegyháza Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. március 25-i ülésére

**Tárgy:** Tájékoztató a legutóbbi Képviselő-testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, tárgyalásairól.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

1. február 5-én Budapesten Bacskay Krisztinával egyeztettem a szennyvíz közbeszerzésével kapcsolatban. A felhívásra benyújtott ajánlatok kapcsán több kérdés érkezett az ajánlattevők részéről, amelyeknek egy részét beszéltek meg és egyeztettek.
2. február 6-án Békéscsabán a 2014-2020-as LEADER programmal kapcsolatos egyeztetésen vettem részt, ahol Gyebnár Péter a megyei referens tájékoztatott minket, megyei LEADER vezetőket a jelenlegi helyzetről, illetve a következő hónapok teendőiről. A Kertészek Földje LEADER csoportunk regisztráltatta magát és március 4-én benyújtotta a HACS jogcím iránti kérelmét, változatlan település összetétellel.
3. február 11-én a Medgyesegyháza és Bánkút Mozgáskorlátozottak Egyesületének közgyűlésén vettem részt, ahol tájékoztattam a közgyűlést az egyesület által megnyert LEADER pályázat megvalósításával, bonyolításával kapcsolatban. Az egyesület a Művelődési Ház udvarán fog megépíteni egy filagóriát. Az egyesület döntést hozott a beruházás előfinanszírozására hitel felvételéről, amihez a Képviselő-testületünk kezességvállalást biztosított. A hitel ügyintézése jelenleg még folyamatban van.
4. február 15-én Karcagon Győrfi Sándor szobrászművész úrral és Forgó Pál alpolgármester úrral tárgyaltunk az 1947-es betelepítettek emlékművével kapcsolatban. A testülettől azt a megbízást kaptuk, hogy az emlékmű megvalósításához szükséges előkészületeket, tárgyalásokat bonyolítsuk le. Alpolgármester úr több mint 70 családdal beszélt, tájékoztatta őket és begyűjtötte a megfelelő információkat. Március 26-ra összehívtuk az érdekelteket, ahol jelen lesz a szobrászművész úr is és tovább tudjuk beszélni az emlékmű megvalósításával kapcsolatos feladatokat.
5. február 14-én Czene Karcsinak a Dél-Békés Mentőcsoport pénzbeli adományt biztosított, amit Simonka György országgyűlési képviselő úr, Növényi Norbert olimpiai és világbajnok, Tóth Tibor ezredes úr a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatójával együtt adtuk át.
6. Ugyanezen a napon a Sportcsarnokban jótékonysági női kézilabda mérkőzést tartottak, a medgyesegyházi lányok az OXXO Energy ONKC csapattal mérkőztek meg. A mérkőzés ideje alatt Csapó Erika (Csapesz) volt világválogatott, ranglista tartó, DVSC – szakosztály igazgató dedikált mezére lehetett licitálni. A befolyt összeget Nagy Gábor medgyesbodzási kislfiúnak ajánlották fel súlyos betegségének gyógykezelésére.
7. február 18-án a KEOP-2012-4.10.0. pályázat kapcsán az uszoda melletti parkolóba napelemek lesznek elhelyezve és ezzel kapcsolatban a tervezővel történt egyeztetés. Idő közben a tervező megküldte a látványterveket, amely a beszámoló mellékletét képezi.
8. február 24-én tartotta a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület a közgyűlést, ahol elfogadásra került az egyesület 2013. évi beszámolója. A beszámoló eredménye, hogy az évet 3,6 millió Ft nyereséggel zárta. Köszönhető ez annak, hogy most már az egyesület is végezhet vállalkozói tevékenységet, melyre szükség is van. Az ebből a tevékenységből befolyó összeget a felvett hitelek költségeire fordítja, valamint azon költségek fedezetére, amit az MVH felé nem tud elszámolni. Ennek a mértéke megközelíti az 5 millió Ft-ot. Az egyesület vállalta, hogy 2014. év végére annyi bevételt generál, melyekkel ezeket a költségeket teljes mértékben fedezi. Ez azért fontos, mert a tagoknak nem kell pénzbeli hozzájárulást fizetniük a működéshez, ahogyan ezt más településen teszik.
9. február 25-én Budapesten a projektmenedzsment tagjával, Lázár Leventével történt egyeztetés az ivóvízminőség-javító program kifizetési kérelmével kapcsolatban. Jelenleg a kivitelezők Medgyesegyháza és Újkígyós esetében is az engedélyes tervdokumentációkat készítik, ezzel

kapcsolatban az elmúlt hetekben folyamatos egyeztetés folyt egyrészt a mérnökszervezettel, másrészt Nadabán Jánossal, a Medvíz Kft. ügyvezető igazgatójával. Amint az engedélyek meglesznek és jogerőre emelkednek, úgy a kivitelezés is ténylegesen elindulhat.

10. február 27-én a Békés-megyei önkormányzattól kértem, hogy a Területfejlesztési Operációs Program (TOP) kapcsán tájékoztassanak, hogy jelenleg milyen fázisban van a program tervezése. A tervezés már több hónapja folyik, a tervezés szempont rendszere időről időre változik, ahogy a Magyar Kormány és az Unió között a tárgyalások folynak. Az elmúlt napokban jelent meg a TOP negyedik verziója, ez azt jelenti, hogy kistérségi és megyei szinten is sok projektjavaslatot, ötletet újra kell gondolni, megfelelő prioritást felállítani. Ha ez elkészült a Megyei Önkormányzat részére kell továbbítani, hogy az elfogadásra kerülhessen. Várhatóan kistérségünk számára kb. 2,4 milliárd Ft fejlesztési forrás fog rendelkezésre állni. A békés megyei forrás 24 milliárd Ft, melyből megyei fejlesztések fognak megvalósulni. természetesen ebben is érdekeltnek kell lennie Medgyesegyházának. Simonka György országgyűlési képviselő úr arról tájékoztattott, hogy jelenleg arról folynak a tárgyalások, hogy az LHH-s kistérségek részére - így a mi kistérségünknek is - további fejlesztési forrásokat biztosítsanak. Arról tájékoztattott, hogy ezzel kapcsolatban folytatja jelenleg a tárgyalásokat, és bízik benne, hogy jelentős forrásokat tud a térségünk számára biztosítani.
11. február 28-án kistérségi ülésen vettem részt, ahol a kistérség a 2013. évi költségvetését módosította, ez volt az a dátum, amikor még meglehetett ahhoz, hogy a 2013. évi beszámolója rendben legyen. A kistérségi tanács felhatalmazta a társulás elnökét Simonka György elnököt, országgyűlési képviselőt, hogy lehetőség szerint az összes olyan uniós pályázati lehetőségre, melyet a kistérség ki tud használni, dolgoztasson ki pályázati anyagot, és ezek kerüljenek benyújtásra.
12. ugyanezen a napon a Képviselő-testület is ülésezett, szintén a 2013. évi költségvetés előirányzatait módosítottuk. Ahhoz, hogy a beszámoló korrekten elkészülhessen.
13. március 1-én a bánykúti óvodában farsangi ünnepség került megrendezésre, ahol a szülők, hozzátartozók örömeire a gyermekek nagyon szép műsort adtak elő és nagyon ötletes jelmezekben mutatkoztak be.
14. március 4-én a KLIK igazgatójával, Varga Gusztávval folytattam egyeztetést az iskola üzemeltetésével kapcsolatban. Arra kértem az igazgató urat, hogy amennyiben az iskola működtetésével, fenntartásával kapcsolatban bármilyen finanszírozási nehézség áll elő, arról időben tájékoztasson, hogy a testület meg tudja hozni a szükséges döntéseit, és adott esetben tudjunk forrásokat biztosítani az iskolánk számára.
15. március 7-én a Hegedűs Vendéglőben a Medgyesegyháza és Bánykút Mozgáskorlátozottak Egyesülete nőnap ünnepségén vettem részt, ahol nőnap alkalmából köszöntöttem a tagokat.
16. március 8-án megrendezésre került a Sportcsarnokban az óvodabál. Teltházas, jól megszervezett, nagyszerű rendezvény volt, ahol mindenki jól érezhette magát. Varga Jánosné az óvoda vezetője arról tájékoztattott, hogy 1,4 millió Ft volt a bevétel. Ezt az összeget természetesen az óvoda a gyermekek részére fogja felhasználni. Köszönet jár mindazoknak a támogatóknak, szervezőknek, adományozóknak, az óvoda dolgozóinak és azoknak akik a műsorban tevékenyen részt vettek, hiszen ezt munkaidőn túl, önzetlenül tették meg az óvodás gyermekeink érdekében.
17. március 12-én a Mezőkovácsházi Rendőrkapitányságon voltam, ahol a kamera központ megvalósításához a kivitelezőkkel aláírtam a LEADER csoport nevében a szerződéseket. Április második felére teljes egészében elkészül a központ, így lehetővé válik minden település számára, hogy felügyelete és adatkezelése minden tekintetben megoldódjon. Ez a beruházás megközelítőleg 8 millió Ft, mely főként eszközbeszerzésből áll. Számítógépeket, monitorokat, interaktív táblákat és természetesen bútorokat is tartalmaz. A pályázatot a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület nyerte meg és valósítja meg. A beruházás tárgyát a többcélú társuláson keresztül a rendőrség számára ingyenes használatra átadja. A beruházást a LEADER csoport hitelből finanszírozza, melyhez a települések – így Medgyesegyháza is - biztosították a kezességvállalásukat.
18. március 13-án a katolikus temetőben Kuzma Károly honvéd hdgy. emlékművénél koszorúztunk és megemlékeztünk az 1848-49-es szabadságharcról. A rendezvényt a Tisztelet a Hősöknek Társaság szervezte meg, melyért köszönet illeti meg őket, hiszen egy nagyon szép megemlékezésnek lehettünk szemtanúi.

19. március 14-én tartottuk meg a 1848-49-es szabadságharc megemlékezését, a hagyományoktól eltérően nem a Művelődési Házban, hanem a volt pártház termében. Az ünnepi műsort az általános iskola tanulói a pedagógusok felkészítésével tartották meg, amiről azt kell mondanom, hogy tényleg egy gyönyörű műsor volt. A műsor után a Művelődési Ház főbejárata melletti emléktáblán helyeztük el koszorúinkat. Szeretném megköszönni az iskola tanulóinak, a pedagógusoknak hogy ilyen színvonalas és szép műsort láthattunk.
20. március 14-én a Medgyesegyháza és Bánkút Mozgáskorlátozottak Egyesülete szervezésében nyugdíjas találkozó került megrendezésre a sportcsarnokban. A rendezvényen Medgyesegyházáról és a környező településekről érkeztek résztvevők. Úgy láttam, hogy nagyon jól érezték magukat. A rendezvény díszvendégei dr. Karsai József Battonya polgármestere és Simonka György országgyűlési képviselő úr voltak. A rendezvényt az együttélés jegyében szervezték meg, mert talán sokaknak furcsa az, hogy valamikori két politikai ellenfél most együtt tud működni a térségünk érdekében. Úgy gondolom, hogy ez jó és követendő példa sokak számára.
21. március 18-án került megrendezésre, a III. Nemzeti Dinnyefórum a Művelődési Házban. Jelen volt Czerván György a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára, Simonka György országgyűlési képviselő, dr. Mártonffy Béla a Fruitveb Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács elnöke. Tájékoztatták a megjelenteket az elmúlt három év dinnye-stratégia eredményeiről, valamint a jövőbeni fejlesztésekről és egyéb lehetőségekről. A konferencián statisztikai adatok is igazolták azt, hogy az elmúlt három évi munka meghozta az eredményét, hiszen jelentősen javult a dinnyeágazat helyzete. Már az elmúlt évben nőtt a termőterület, és a termékmennyiség is. Jelentősen átrendeződtek a piaci körülmények is, gyakorlatilag megfordult az export és a hazai fogyasztás aránya. A tavalyi évben már a hazai fogyasztás megközelítette a 70 %-ot. A termelők részéről többen kinyilvánították azt, hogy a tavalyi de már a tavalyelőtti évben is olyan éveket tudtak zárni, ami nem azt vetíti elő, hogy a dinnyezést abba kellene hagyni. Számunkra medgyesieknek úgy gondolom létkérdés a dinnyetermelés, ha ez nem lenne, akkor több száz család megélhetése kerülne veszélybe, de egyáltalán a település működése is. Ennek a munkának a dandárját Simonka György országgyűlési képviselő úr végezte el, ezt az államtitkár úr is kifejtette ezen a fórumon. Az is megállapításra került, hogy sajnos még nincs minden rendben, nagyon sok a tennivaló ahhoz, hogy a dinnye piaci helyzete stabil legyen és a dinnye termelésből élőknek stabil, kiszámítható megélhetést biztosítson.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem tájékoztatom megvitatását.

Medgyesegyháza, 2014. március 19.



Ruck Márton  
polgármester